

本报记者 盛伟 通讯员 毛诗涵 楼海峰 李世华

近日,一名90后男子夏某的母亲收到了一份“豪礼”——货到付款的那种。付多少?500多万元。拿着“付款单”的母亲,傻眼了,收还是不收?

夏母代收的是缙云法院寄来的EMS(邮政快递),收件人正是自己的儿子夏某。拆开快件后,里面有一沓材料,其中有一份是“执行通知书”,意思是,夏某欠浙江某公司借款300万元,限期履行,否则将由法院强制执行。

收到执行通知书的夏母焦虑不安,拨通了法院的电话。她的儿子为了逃避债务,还耍了一个自以为是的聪明!



# 无奈! 缙云妈妈替儿还债520万

## 从历史流水记录中截图 谎称300万元已打入账户

“吴总,第一期的300万我已经打到卡里了,但我的卡被法院冻结了,你去申请下解冻,我好把钱转你。”在执行立案前,夏某向上述公司的法定代表人吴总打了一通电话。

早在今年3月,该公司因夏某未归还借款诉至缙云法院。审理期间,该公司向法院申请保全夏某的财产。经执行查控,缙云法院依法查封了夏某名下房产一套,并冻结了其名下四个银行账户。后经审判庭调解,双方达成协议,约定夏某于4月分两期支付借款本金及实现债权费用,共计520万元,第一期支付300万元。

为取出这笔300万元存款,该公司向缙云法院申请执行。立案后,执行干警按执行程序发起网络查询。奇怪的是,查询反馈显示夏某的银行账户并没有300万元进账。

但夏某坚称已经把钱打入银行账户,并在移动微法院上向执行干警出示账户余额截图。

为核实这笔款项的真实性,执行干警立马赶往夏某此账户的开户银行所在地金华,调取交易明细。结果依然查无此账。难道300万元真的不翼而飞了?

执行干警再次联系夏某,质问夏某所言的真实性,并告诫其必须实事求是陈述,否则法院将采取相应的强制执行措施。意欲瞒天过海的夏某这才承认自己说了谎。

原来他根本没有将300万元打入银行账户,在移动微法院出示的账户余额截图是他从历史流水记录里裁剪的,并非近期存入。夏某这么做,只是想通过弄虚作假,让法院对其名下银行账户解除冻结,拖延执行进程。

## 一周时间紧急筹款 母亲为儿子还了520万元债务

真相大白后,执行干警对夏某的行为予以严肃口头训诫,并再次责令夏某限期内履行生效法律文书确定的和法律规定的义务,逾期不履行将强制执行且仍将加倍支付迟延履行期间的债务利息或支付迟延履行金。若逾期,法院可依法采取限制实施高消费行为、限制出入境、纳入失信被执行人名单等强制措施。

“他没向我说过这个事,如果不是给法官打电话,我还不知道他在外面欠这么多钱。欠了钱我们就想办法还人家,我儿子不懂事,我一定会想办法把债务还清。我现在就去筹钱,贷款也好,借钱也罢,请求法院向申请执行人争取一星期的筹款时间,先不要将我儿子纳入失信黑名单。”

夏某母亲告知法官愿意代儿子偿还债务,“作为母亲我也有责任,没教育好儿子”,并为儿子的不诚信行为诚恳致歉。

经执行干警沟通协调,申请执行人表示充分理解夏母的心情,同意宽限还款日期,并自愿放弃要求对方支付逾期利息的请求。

一周后,夏母如约将520万元款项及执行费一次性付清。至此,本案执行完毕。

为子还债,并不是天经地义,夏某真是幸运的,但现实不会一再为投机取巧亮绿灯,母亲也不可能是永远的靠山。人无信不立,夏某应该要承担起自己的责任,堂堂正正做人,尊严和诚信不能丢!

母亲,应是每一个孩子成长为羽翼丰满有责任感的成年人后,去尽全力保护的人。愿天下母亲,都能被岁月温柔以待。

## 来这里感受“艺术的温度” 全国抗疫主题艺术作品展在杭州博物馆展出

本报讯 即日起至7月10日,由浙江日报报业集团、杭州西湖风景名胜区管委会、杭州市园林文物局、浙江省新闻工作者协会主办,杭州博物馆、美术报、浙江省新闻工作者协会新闻摄影工作委员会承办,杭州市集邮协会、浙江省摄影家协会纪实摄影委员会协办的“艺术的温度——全国抗疫主题艺术作品展”在杭州博物馆展出。展览题名“艺术的温度”,特别邀请中国美术家协会主席、中央美术学院院长范迪安题写。

此次展览得到中国美术家协会以及湖北、重庆、浙江、江苏、山东、吉林、湖南等多个省、市美协,以及中国美术学院、湖北美术学院、浙江画院等几十家单位和机构的积极响应。为打赢这场防疫战,无数勇士不顾个人安危逆行而上,义无反顾地投身抗疫一线;广大人民群众积极响应号召,群防群治,守望相助。面对全国抗疫的感人事迹,艺术家们以高度的敏锐性和使命感,紧扣时代脉搏,将亿万中华儿女共同谱写的一曲曲抗击疫情、珍爱生命的颂歌,定格成一幅幅众志成城、同舟共济的生动画面。展览展出来自全国各地的近百位书画名家的国画、书法、油画、版画、水彩、剪纸、漫画作品100多幅。

值得一提的是,清华大学美术学院教授代大权创作的版画作品《抗疫卫士》,中国美术馆馆长、中国美术家协会副主席吴为山书写的《生命重于泰山》等多位书画家的抗疫题材代表作,以及书法篆刻名家刘江、韩天衡、张耕源、王丹、孙慰祖、毛国典、朱培尔、王伟林、吴莹、沈乐平、戴文、韩焕峰、朱永林等特别为本次展览创作的书法篆刻印屏将参展,并无偿捐赠给杭州博物馆收藏。

此外,在此次抗疫主题作品中还有一批特殊的作品,来自于美术报少儿书画院杭州崇文分院、杭州天长分院、嘉兴平湖百花分院、温州瓯江分院等分院小朋友的投稿,除此之外还得到众多中小学校、幼儿园和各地美术机构的响应。

展览地点:杭州博物馆南馆二楼



范迪安 油画《挺立风云》100x120cm



观众正在参观展览

参观预约:因疫情防控需要,杭州博物馆目前仍限流有序开放,每天限流量控制在800人以内。请提前通过“掌上西湖”APP或杭州博物馆微信公众号提前预约。 本报记者



扫一扫  
欣赏大师们的作品

## 城西部分区域今晚开始停水9小时

本报讯 因配合文新单元支路十七(紫荆花路~古墩路)道路建设需要,对文新单元支路十七(紫荆花路~古墩路)DN300给水管道进行割接工作,杭州市水务集团拟在5月11日21时至5月12日6时对以下区域实施计划停水9小时。

停水范围:钱江制冷大楼、亚都大厦、古荡科技经济园区、浙江浙能综合能源技术研发有限公司等古荡科技园用户。

停水期间,市民如果遇到用水难题请拨打杭水热线“967050”。

本报记者 黄伟芬 通讯员 相柯妍